
Øêîëà �1543 Íåñòàíäàðòíûå çàäà÷è ïî ìàòåìàòèêå 4 êëàññ 15/18.03.2023ã.

Çàíÿòèå 22. Ñïîéëåð
Ìàãè÷åñêèå êâàäðàòû

Ìàãè÷åñêèé êâàäðàò � ýòî òàáëèöà 3 × 3, êîòîðàÿ òàê çàïîëíåíà ÷èñëàìè,

÷òî ñóììû ÷èñåë âî âñåõ ñòðîêàõ, ñòîëáöàõ è äâóõ äèàãîíàëÿõ îäèíàêîâûå.

1. Êîñòÿ ñîñòàâèë ìàãè÷åñêèé êâàäðàò èç ÷èñåë 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. ×åìó
ðàâíà ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå?

2. Ñîñòàâüòå ìàãè÷åñêèé êâàäðàò 3 × 3 èç ÷èñåë 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

3. Ñîñòàâüòå ìàãè÷åñêèé êâàäðàò èç ÷èñåë: à) 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10;
á) 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45;
â) 3, 13, 23, 33, 43, 53, 63, 73, 83.

4. Ìîæíî ëè ñîñòàâèòü ìàãè÷åñêèé êâàäðàò èç ÷èñåë:
à) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10;
á) 2, 4, 6, 8, 9, 10, 12, 14, 16;
â) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 15, 17?

5. à) Áàáà-ßãà ñîñòàâèëà ìàãè÷åñêèé êâàäðàò èç ÷èñåë 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,
8, 9 è ïðåäëîæèëà Èâàíó-öàðåâè÷ó óãàäàòü ÷èñëî â öåíòðàëüíîé êëåòêå.

Çà ïðàâèëüíûé îòâåò ïîîáåùàëà â ïîäàðîê ñêàòåðòü-ñàìîáðàíêó. Íî çà

îøèáêó � ãîëîâó ñ ïëå÷. Ïîñîâåòóéòå Èâàíó, êàêîå ÷èñëî íàçâàòü (èëè

ëó÷øå ïðîìîë÷àòü)? á) Ìîæåò ëè 1 ðàñïîëàãàòüñÿ â óãëó êâàäðàòà?

Ðàçíûå çàäà÷è

6. Â êâàäðàòå 4 × 4 îòìåòèëè 10 êëåòîê (ñì. ëåâûé ðèñóíîê). Ðàçðåæüòå

êâàäðàò íà ÷åòûðå îäèíàêîâûå ïî ôîðìå è ðàçìåðó ÷àñòè òàê, ÷òîáû îíè

ñîäåðæàëè ñîîòâåòñòâåííî 1, 2, 3 è 4 îòìå÷åííûå êëåòêè.

7. Ðàçðåæüòå êâàäðàò íà ïðàâîì ðèñóíêå íà ÷åòûðå îäèíàêîâûå ïî ôîðìå è

ðàçìåðó ÷àñòè òàê, ÷òîáû â êàæäîé áûëî ïî îäíîé áóêâå Ó è ïî îäíîé

áóêâå Ì.

8. 48 êóçíåöîâ äîëæíû ïîäêîâàòü 60 ëîøàäåé. Êàæäûé êóçíåö òðàòèò íà

îäíó ïîäêîâó 5 ìèíóò. Êàêîå íàèìåíüøåå âðåìÿ îíè ïîòðàòÿò íà ðàáîòó?

Ó÷òèòå, ÷òî ëîøàäü íå ìîæåò ñòîÿòü íà äâóõ íîãàõ!
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